



Папа Александр III (1159–1181 гг.) вручает меч дожу Цани (1172–1178 гг.). Фреска Спинелло Спинелли (1333–1410 гг.). Сиена. Дворец коммуны. Персонажи одеты в костюмы XIV в.

но так ударилась в корабль, на котором находился неприятельский предводитель, что этот корабль почти совсем затонул, вместе со своими гребцами. За этой галерой следовали поспешно другие корабли и напали на неприятельские суда. Начался горячий бой; с обеих сторон дрались с ожесточением, и было столько побито, что те, которые там были, уверяют положительно, как то ни кажется невероятным, что ноги победителей стояли в крови неприятельской, и море сделалось красным на 2 тысячи шагов от сброшенных трупов и крови, стекавшей с кораблей. Берег же, рассказывают, так густо был усеян трупами, выкинутыми морем, что воздух от их гниения испортился окрест и произвел заразу. Долго сражались врукопашную, одни наступая, другие отражая. Нако-

нец, при помощи Божией, венециане восторжествовали и, обратив неприятеля в бегство, одержали навеки памятную победу, вследствие которой они захватили 4 галеры, столько же гатов и один большой корабль; неприятельский вожьд погиб в битве. После того как небо послало нашим такую победу, они не хотели терять даром времени и, по приказанию дожа, отправившись в Египет, прибыли к древнему приморскому городу Ларису, окруженному степью, и высматривали, не встретятся ли им еще неприятельские корабли; их желание снова исполнилось, как будто бы об всем, что случилось, они получали предварительное известие. Во время пребывания их в этих морях они заметили в недалеком расстоянии десять неприятельских кораблей. Они поплыли на